

專家：中國非軟弱 忍無可忍必還手

菲律賓又藉黃岩島問題向中國挑釁。 資料圖片

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）菲律賓再在南海挑釁中國，菲軍方日前聲稱已將黃岩島歸由其西部軍區管轄，「並將適時對中國進行軍事回應」。中國國防部昨日批評菲方有關舉動既沒有任何道理，也沒有任何意義，強調中國維護領土主權的決心和意志是堅定不移的，堅決反對任何使局勢複雜化、擴大化的言行。專家警告，菲不能一味錯估中國捍衛領土主權的決心和意志，把中國顧全大局的姿態當成是軟弱和妥協；若菲方一再進逼，中國在忍無可忍下一定會還手。



菲納黃岩島軍區管轄

國防部斥無理無意義

國防部強調中國維護領土主權的決心和意志是堅定不移。圖為中國南海艦隊編隊。



菲方挑釁 屬虛張聲勢

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）針對菲律賓將黃岩島劃入所謂軍區管轄一事，著名軍事評論員宋忠平向本報指出，這純屬菲軍方面的挑釁行為，所謂管轄不過是非法管轄。在領土主權問題上，中國決不會有絲毫含糊，也決不會有任何讓步，「其軍事力量甚至都不如中國海警，若菲敢打第一槍，中國就海空齊上不讓菲能再打第二槍。」

菲沒實力對華軍事回應

宋忠平表示，所謂菲將黃岩島劃入軍區管轄，不過是菲方對中國海警船日前在黃岩島動用高壓水炮驅趕菲漁船的回應之舉，此前菲外交部已表達抗議，「但光外交部說說還不夠，菲軍方也要有所回應和表示，所以搞出所謂劃入軍區管轄的鬧劇，想借此向中方施加壓力。」

菲方還聲稱，將適時對中國進行軍事回應。宋忠平認為，菲所謂適時無非是兩種情況下，一是有美國公開出來站台助威時，二是軍方新武器裝備到時，但這兩個時機目前看都明顯很遙遠，菲方目前不過是在虛張聲勢，安撫國內民眾情緒，同時也安慰一下自己。

宋忠平強調，黃岩島自古以來就是中國固有領土，中方對黃岩島擁有無可爭辯的主權，「在捍衛領土主權問題上，中國會毫不含糊，也決不會讓步，這是中國的底線。」他指出，菲律賓軍方沒有實力對華進行所謂軍事回應，其軍事力量甚至都不如中國的海警力量。

中方要有軍事鬥爭準備

但宋忠平也同時建議，中國凡事也要做好最壞打算，也要有軍事鬥爭準備，到時要海警等執法力量與中國海軍、空軍齊發，讓菲律賓若敢打第一槍，就不能再打第二槍。

另有不願具名的軍事專家指出，菲律賓媒體說中國軍力對南海「鞭長莫及」，純粹是打腫臉充胖子，因為菲律賓自恃有美國在背後撐腰。1974年的西沙海戰，中國在裝備遜於南越的情況下，照樣收復了西沙群島。現在中國的軍事力量比起當年要強得多，完全有能力捍衛主權。「中方可進一步採取輿論攻勢、法理鬥爭、外交努力，甚至強行驅離等合法措施，應對菲方挑釁。」

菲律賓軍方發言人25日宣稱，為進一步加強對外防禦，菲軍已把斯卡伯勒淺灘（即中國黃岩島）置於西部軍區管轄下。與此同時，菲軍方還不忘口頭上展示強硬——「當時機到來時」，菲軍將對中國進行軍事回應。

菲稱將適時對華軍事回應

據《菲律賓每日問詢者報》25日報道，菲軍方發言人雷蒙·薩加拉中校當天對媒體表示：「把黃岩島置於西部軍區管轄之下，是為了提升我國的對外防禦能力，該項能力提升目前正集中於西部軍區。這便於統一行動和統一指揮。」他還表示，「西部軍區有必要的軍事設施以應付領土防禦和監視，他們有飛機能飛往所有這些地區上空進行偵察」。

薩加拉強調，外部防禦事務是西部軍區的「核心能力」。據他透露，菲武裝部隊總參謀長埃曼努埃爾·包蒂斯塔上將於上週簽署了這一命令。西部軍區的責任區包括巴拉望島和南沙群島。此外，西部軍區還擁有仁愛礁的「管轄權」。

薩加拉還聲稱，上個月中國「騷擾」菲漁民時菲軍沒有授權作出軍事回應，但

「當時機到來時」，菲武裝部隊將毫不猶豫地採取行動保護菲民眾。

菲武裝部隊西部軍區總部設在南部的巴拉望省省會普林塞薩港市，菲官方將其所佔的中國南沙群島部分島礁列入西部軍區「防區」。也是基於此，早在2012年，菲律賓軍方就表示，管轄南海事務的菲西部軍區將在軍事現代化中享有優先權，包括升級護衛艦、偵察機和雷達等設備，以增強該軍區的軍事能力。

專家指勿將善意視為軟弱

對於菲挑釁，中國國防部新聞事務局副局長、新聞發言人楊宇軍上校昨日在記者會上表示，中方對黃岩島擁有無可爭辯的主權。中國維護領土主權的決心和意志是堅定不移的，堅決反對任何使局勢複雜化、擴大化的言行，「菲方的有關舉動既沒有任何道理，也沒有任何意義。」

對於中菲黃岩島爭端，中國軍事專家強調，通過直接談判和友好協商處理爭議，仍是當前解決黃岩島問題的最佳路徑，中方會盡一切可能將這股努力進行到最後一刻。但菲方不能將中國的善意視為軟弱可欺。仁至也有義盡的時候，忍無可忍就無須再忍時，中國有足夠的智慧，也有足夠的手段，能夠不戰而屈人之兵，讓對方收手。

中美將建陸軍交流對話機制

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）美國陸軍參謀長近日訪華期間表示，美中兩軍將在陸軍之間開展機制性對話。中國國防部新聞發言人楊宇軍上校昨日透露，美國陸軍參謀長奧迪爾諾前日訪華期間，雙方一致同意深化兩國陸軍之間的務實合作，並着手構建中美陸軍交流與合作對話機制。

楊宇軍稱，中方對於發展中美兩軍關係持積極態度。中方願與美方一道，加強各相關領域的對話、交流與合作，推動中美新型軍事關係健康穩定地向前發展。

中越國防部直通電話將開通

此外，楊宇軍還證實，根據中越兩軍領導人達成的共識和雙方簽署的有關協定，中越雙方同意建立國防部直通電話。他說，近日，中方派員赴越就建立國防部直通電話事宜進行了磋商。雙方一致表示，要積極推動直通電話建設，力爭年內建成並投入使用。



中央軍委副主席范長龍21日會見到訪的美國陸軍參謀長奧迪爾諾。

「越軍拖走中國浮標」屬假新聞

有記者提問，據越南媒體報道當地時間2月3日，越南海軍在南沙群島染青沙洲附近發現一艘中國海軍軍用船在該水域投下浮標，爾後越南海軍迅速出動將這一浮標拖走。對此，楊宇軍回應稱，經過核實，該報道是一條假新聞。

烏克蘭外交部：中國未提索賠

香港文匯報訊 烏克蘭外交部26日根據烏克蘭副外長維克托·邁科和中國駐烏克蘭大使張喜雲的會談結果發出的通報稱，中國沒有就向烏克蘭提供30億美元農產品提出索賠。

據《俄羅斯之聲》報道，烏克蘭外交部官方網站指出，「一些電子媒體報道稱，中國要求從烏克蘭返還供給農產品的30億美元貸款。張喜雲指出，沒有來自北京官方關於履行該項索賠以及中方對進一步執行合同的動向」。

張喜雲還稱中國商品交易中心（CCEC）的主席計劃在不久的將來訪問基輔，以和烏克蘭食品糧食公司就履行該合同進行下輪談判。烏克蘭外交部的通報指出，張喜雲稱，目前中烏兩國間沒有會對兩國發展產生不利影響的問題。

2012年，中國、烏克蘭兩國簽署了《中烏農業領域合作四方框架協議》。據烏克蘭媒體稱，烏方目前未履行相關協議義務。

日欲軍售油道沿岸國 針對中國

香港文匯報訊 日本謀劃已久的武器出口管理原則修改草案內容日前曝光。據日本共同社26日報道，該草案除了此前外界猜測的「放寬批准武器出口的審查標準」等內容外，還明確提出「可向國際機構和海上交通要道的沿岸國家出口武器」。中國軍事專家劉江平對《環球時報》記者表示，日本將此舉偽裝成自保的模樣，實際卻對中國的經濟和能源命脈構成威脅，並可能影響整個地區的安全和航行自由。

中國能源命脈受威脅

《環球時報》報道稱，該草案最突出的內容，是明確提出「可為確保石油等資源的海上運輸要道的安全出口防衛裝備」。吉布地、葉門、阿曼、巴基斯坦、印度、斯里蘭卡、緬甸以及東盟諸國均可視為日本「海上生命線」途經的國家，它們都對日本武器充滿興趣。若日本對外軍售解禁，吉

布地、印度、菲律賓和印尼將可能是最早受益的「沿岸國家」。

劉江平認為，日本向海上交通線沿岸國家提供武器的拉攏活動，是打着「保護海上生命線」的幌子，然而從中東、北非到亞洲的這條海上命脈同樣對包括中國在內的亞太多國至關重要。日本通過軍售對這條海上命脈的滲透，無疑將對中國的對外經貿和能源供應構成威脅。

可能會助長國際糾紛

日本《沖繩時報》稱，新草案允許爭當事國使用日本武器和技術，意味着日本將捲入國際衝突。劉江平說，日本向海上交通線沿岸國家提供武器，還可能會助長國際糾紛。兩伊戰爭期間，伊拉克和伊朗利用進口武器發動「襲船戰」造成的慘重後果就是前車之鑒。

解放軍將赴俄參加坦克國際賽

香港文匯報訊 中國國防部新聞發言人楊宇軍上校在昨日例行記者會上表示，應俄羅斯軍隊邀請，中方將派員赴俄參加「坦克兩項——2014」國際競賽。

人民網報道稱，目前，中方正與俄方就參賽的有關具體事宜進行協商。

據了解，「坦克兩項」是俄羅斯軍中流行的一項競賽的項目。參賽的坦克要行駛10公里到20公里，在途中會遭遇壕溝等障礙，還要在「雷區」內於標明地雷位置的桿子間穿行。在途中，坦克要進行多輪射擊，用主炮打擊600米到2500米外的目標。首屆大賽2013年7月在俄羅斯舉行，俄羅斯隊成功捧杯。



去年首屆「坦克兩項」國際競賽的比賽場面。網上圖片

據俄新社報道，2014年在俄羅斯舉行的「坦克兩項」賽，將有十多個國家參加，其中美國、德國、法國、瑞典、中國、意大利、英國以及獨聯體一些國家的坦克乘務組表示將參加這次比賽。